

# Голос времени

Среда, 13 октября, 1999 год

№81 (6011)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



## ■Претендентам в Госдуму от налогов не уйти

Проверка достоверности данных о доходах кандидатов Госдумы будет "проводиться жестко". Об этом заявил на семинаре для председателей и секретарей избирательных комиссий 42 субъектов РФ министр по налогам и сборам Александр Починок.

"Проверка реальных доходов будет производиться по базам данных министерств по налогам и сборам, - заявил он. - Кроме того, запросы будут направляться в правоохранительные органы, федеральные службы налоговой полиции, а также дружественным нам органам иностранных государств". Многие из тех, кто претендует на думский мандат, имеют собственность за рубежом, а информацию о собственности за рубежом дают "не очень охотно". Однако, как подчеркнул Александр Починок, "действовать таким образом необходимо".

Починок сообщил, что проверка будет продолжаться до конца выборов. "Наша задача, - отметил он, - состоит в том, чтобы расходы на избирательную кампанию осуществлялись только через специальный счет в Сбербанке. После кризиса прошлого года мы не можем потратить на выборы столько, сколько на предыдущих выборах".

(ИТАР - ТАСС).

## ■Все получают в октябре

Всем пенсионерам, которым установлены пенсии до 1 ноября текущего года в соответствии с законом РФ "О государственных пенсиях в Российской Федерации", в том числе с применением индивидуального коэффициента, в октябре (на этот счет, как известно, есть соответствующий указ президента РФ) будет выплачена единовременная компенсация в размере 50 рублей. Дополнительные средства для этого, сообщил редакция министр труда и социальной защиты населения края А. Карабут, в полном объеме направлены во все города и районы края. Эту компенсацию люди получат вместе с выплатой октябрьских пенсий. И если кто-то в соответствии с графиком уже получил пенсию? Волноваться не стоит: компенсация все равно будет доставлена в ближайшие дни.

## ■Требуются дублеры

В рамках Года молодежи государственный комитет по делам молодежи края в ноябре 1999 года проведет День дублера. Его первым этапом станет краевой конкурс сочинений "Если бы губернатором был я...". Участником конкурса может быть любой человек в возрасте от 15 до 25 лет. Учитываются знание молодежных проблем, выбор путей их решения, кругозор автора. Победители примут участие в инновационной игре и краевом Дне дублера.

Желающие могут обращаться к специалистам соответствующих молодежных структур городских и районных администраций, в госкомитет по делам молодежи края. Контактные телефоны: 35-07-48, 35-08-48.

(С.П.).



Коллектив Э/Х Новопапавловское" - победитель районного соревнования на жатве - 99. На снимке: лучшие его работники, механизаторы Василий Леонтьевич Бойчук и Степан Александрович Козловский.

## Растут надои

По 4,3 тонны молока в день, в среднем, получают животноводы колхоза имени Калинина от 366 дойных коров. Каждая буренка дает по 11,6 килограмма молока, а жирность - 4,1%, это же показатели сливки!

Только за сентябрь произведено в зачетном весе 126 тонн молока при жирности 3,9%.

А успех заключается в правильном кормлении, лечении и уходе за животными. На ферме В. Т. Третьякова уже созданы все условия для нормальной работы и содержания животных в зимних условиях.

В хозяйстве заготовлено 866 тонн сена, 2670 - силоса, 2612 - сенажа, не считая запасов зернового фуража. Так что "кормовых единиц" запасаено в достатке, а значит будут и молоко, и мясо.

На сегодня в колхозе имени Калинина засеяно 3029 гектаров озимых площадей, здесь уже закончена уборка подсолнечника, с каждого из 770 га получено по 8 центнеров маслосемян.

Ирина ПЬЯНОВА, диспетчер.

## Объединенный пленум

Состоялся открытый объединенный пленум Кировского райкома КПРФ и райсовета народно-патриотического движения Ставрополья. В его работе приняли участие около ста человек, присутствовали и приглашенные беспартийные, а также представители молодежных организаций.

Участники пленума заслушали отчет присутствующего на нем депутата Государственной Думы РФ И. В. Мещерина, оценили его депутатскую деятельность как удовлетворительную.

Выступившие высказали свое мнение по устранению имеющихся недостатков в деятельности районных и сельских администраций.

(Соб. инф.).

## СВЕДЕНИЯ о выдвинутых кандидатах в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации третьего созыва по Георгиевскому одномандатному избирательному округу № 52.

Выборы - 1999

1. Мещерин Иван Васильевич, 1950 года рождения, Государственная Дума, депутат. Выдвинут избирательным объединением КПРФ.
2. Федотов Владимир Николаевич, 1935 г.р. временно не работает. Выдвинут избирательным объединением "Всероссийское общественно-политическое движение "Духовное наследие".
3. Ковалева Ольга Дмитриевна, 1953 г.р., Советская районная организация Ставропольского краевого профсоюза работников народного образования и науки, председатель. Выдвинута избирательным объединением "Объединение "Яблоко".
4. Муллалиев Борис Ашлямович, 1946 г.р., ЗАО "Техпроект-сервис", (г. Москва) генеральный директор. Выдвинут инициативной группой избирателей.
5. Топорнов Андрей Николаевич, 1967 г.р., Региональное представительство внешнеэкономической фирмы ООО "Кабель-Контракт" по Ставропольскому краю, начальник. Выдвинут Общероссийской общественно-политической организацией "Партия пенсионеров".
6. Стеглянников Игорь Юрьевич, 1966 г.р., Георгиевская воспитательная колония, младший инспектор отдела режима и охраны. Выдвинут инициативной группой избирателей.
7. Карабцов Игорь Яковлевич, 1967 г.р., фонд "Развитие", г. Георгиевск, исполнительный директор. Выдвинут инициативной группой избирателей.
8. Бажина Ольга Борисовна, 1960 г.р., Совет депутатов г. Георгиевска, депутат. Выдвинута объединением "Русская социалистическая партия".

Председатель окружной избирательной комиссии В. П. Побединский.

## Слава Богу, не теракт, но...

Во вторник, 5 октября жители пятиэтажки по ул. Журавко г. Новопапавловска и близлежащих жилых домов были напуганы сильным взрывом. Молниеносно разнесшийся слух о террористическом акте не подтвердился. Оказалось, что во дворе дома во время сварочных работ взорвался газогенератор. Пострадал мужчина. Он был доставлен в травматологическое отделение райбольницы. Его состояние сейчас удовлетворительное.

(Соб. инф.).

## В 2000 год -

Годовая - 96 рублей  
Полугодовая - 48 рублей

с "Голосом времени"!

## Соревновались веселые и находчивые

Во Дворце культуры им. Кирова состоялась районная финальная встреча молодежных команд КВН. В ней участвовали три команды-победительницы первых двух туров - "Без паники" (Новопапавловская СШ № 2, капитан Андрей Мисько), "Неволька-Лимитед" (ст. Мавринская, капитан Михаил Мельников) и "Цукерки" (пос. Коммаяк, капитан Наталья Тунина). По теме "Цыплят по осени считают" соревновались участники КВН особенно активно, им предоставлялось пять заданий (показ своей визитной карточки, соревнования в разминке, музыкальный конкурс "Играй, гармонь!", конкурс капитанов "Первый парень на деревне" и традиционное домашнее задание "Битва за урожай").

Победителем Фестиваля команд КВН стала команда "Неволька - Лимитед", набравшая 21,7 балла, на втором месте команда "Без паники" и третье досталось "Цукеркам". Все участники финальной встречи получили подарки и денежные призы (спонсировали их отдел культуры, отдел образования, союз молодежи).

Команда победительница имеет теперь право принять участие в краевом фестивале команд КВН, который пройдет в конце этого года в г. Ставрополе.

(Соб. инф.).

В редакцию

## "Вы наших сердец обожаемый житель, наш скромный и всеми любимый учитель".

Так назвала свое письмо в редакцию наш постоянный читатель и селькор из Орловки Жанна Савкина. К сожалению, мы получили его немного с опозданием, но не смогли оставить без внимания детские теплые строчки, обращенные к своим учителям.

В первые дни золотого октября отмечается День учителя. Светлый, добрый праздник! Согретый улыбками милых учителей, ласковым солнцем в синем небе, ароматом букетов и любовью учеников. Учителя, Дорогие и любимые! Грустно, что время так торопится добавить седины, морщинок, но в душе Вы вечно молодые. Спасибо Вам за Ваш труд! С праздником, учительница первая моя - Литвинова Александра Васильевна! С праздником моя любимая мамочка - Савкина Валентина Федоровна! С праздником, дорогие учителя Орловской средней школы!

Жанна Савкина.

К моим поздравлениям присоединяются наши нынешние ученики - ребята из кружка юного писателя "Золотое перышко".

### "Нежные руки учителя всегда согревают нас!"

Учитель! Как гордо и громко звучит это слово! Скоро День учителя. От души хочется поздравить их с этим праздником. Как много они делают для нас! Огромное им за это спасибо. Особенно хочется поздравить мою классную руководительницу - Чекалину Елену Петровну, мою первую учительницу - Хорват Татьяну Ильиничну и всех своих учителей. Крепкого им здоровья, чтобы в праздничные осенние денки для вас ярко светило солнце, даря вам всем такие же теплые улыбки, много-много доброты, хотя у орловских учителей и так добрые сердца. А еще я поздравляю с Днем учителя свою любимую мамочку!

Харлампиди Ксения

### "Спасибо вам, учителя!"

Когда вокруг цветут замечательные цветы, а на деревьях шелестят разноцветные листочки, приходит к

нам прекрасный осенний праздник - День учителя!

Слово Учитель занимает большое место в жизни каждого человека. Учитель дает нам знания, все делает от души и с большой любовью. Он, как вторая мама, наш классный руководитель - Киппа Алексей Павлович. Спасибо Вам! День учителя - это праздник для всех. С праздником!

Коваленко Гая.

### "Главное в нем - это душа!"

В этот день во всех школах ученики поздравляют своих дорогих учителей. Я тоже хочу поздравить Жанну Николаевну - руководителя нашего кружка. С ней нам очень интересно. Увлекательные занятия, интересные экскурсии, праздники, поездки. Желаю Вам счастья, здоровья, улыбок и ласковых слов.

Хочу поздравить мою первую учительницу - Дервяченко Наталью Александровну, учителей Чуланову Нину Васильевну, Катонич Елену Владимировну, Родченко Зою Демьяновну и других учителей нашей школы.

Лулева Маша

## Афоризмы

Пусть терпение -  
заморенная кляча,  
но кляча эта все - таки  
дотащится.

Уильям Шекспир.

## О чем говорит статистика

По данным Кировского районного отдела ЗАГС, в сентябре этого года на свет появились 60 новорожденных малышей.

К сожалению, смертность у нас по-прежнему превышает рождаемость, ибо за это же время 77 человек умерли.

Зарегистрировано 62 брака, расторгнуто - 19.

Валентина ТРУШ.

## ◆ Наши земляки

Эту добродушную, приветливую женщину, теперь уже пенсионерку, хорошо знают в Новопавлоске. Долгое время она работала в заготконторе, начинала здесь свой трудовой путь кассиром, потом была счетоводом, а затем стала главным бухгалтером. И сейчас ее бывшие коллеги, сослуживцы помнят Марию Степановну Моисеенко как грамотного специалиста и хорошего человека. У нее в трудовой книжке только две записи - вторым местом работы была нынешняя "Сельхозхимия", где М. С. Моисеенко трудилась до самого ухода на пенсию.

Хорошо знают старожилы - новопавлосцы и ее супруга - Петра Семеновича Моисеенко. Но один год он работал председателем сельпо, а начинал свою трудовую биографию инспектором райфо и госстраха. Прошло уже девять лет как ушел из жизни этот человек. Воспоминания о нем, Мария Степановна не может не проследить.

Завели речь о детях, сразу оживилась. Первой у супругов Моисеенко родилась дочь, Нелля назвали. Через девять лет появился в семье второй ребенок, сын, имя Александр ему дали. Не заметили супруги Моисеенко, как в работе, в заботе о детях пролетели молодые годы. Дети повзростали. Нелля после окончания Пятигорского фарминститута трудится в родном Новопавлоске, в центральной аптеке. У Александра свой жизненный путь.

- Закончив школу, Саша долго не раздумывая, куда пойти учиться, - рассказывает Мария Степановна. - Конечно же, в военное училище. Мы с Петром Семеновичем порешили не стали: как решил парень, так пусть и будет - характер у него твердый, решительный. И поступил наш Саша в Орджоникидзевское высшее общевойсковое военное командное училище. Окончил его, и не стало у нас покоя...

Вспомнила Мария Степановна, как после окончания училища ее сына, молоденького

лейтенанта, направляли в Чехословакию. До отъезда успели сыграть Александру свадьбу - хорошую девушку он выбрал, одноклассницу, умницу Таню Чурсину. Что делать? Тяжело, но пришлось сыну на время оставить молодую жену, а само-

делявшие с ними все тяготы быта специалисты учили местных жителей водить и ремонтировать автомашины, добывать газ, нефть, выращивать урожаи сельхозкультур.

- Взяв отпуск, приехал Александр домой, - вспоминает Ма-

## "Комбат, я - комбат"...



рия Степановна. - Прошелся по городу, с друзьями встретился, со знакомыми, в это время свадьбы в Новопавлоске отмечались. И защемили у него сердце: а за что мы бьемся в Афганистане, почему наши ребята должны идти на смерть?

В 1988 году А. П. Моисеенко переводят в Ростовскую область военкомом в г. Пролетарск, а затем в г. Сальск. Потом

ему собираться в дорогу: приказ есть приказ - обсуждению и обжалованию не подлежит. У Татьяны тоже свои пока еще несбыточные планы были - продолжить учебу в вузе, получить специальность экономиста. Что она потом и сделала.

Службу в Центральной группе войск в Чехословакии А. Моисеенко проходил исправно, набирался опыта у старших командиров, сам воспитывал в себе лучшие качества офицера. А когда уже освоился, позвал к себе Татьяну, и стали они вместе делить тяготы военной жизни. В 1980 году новое назначение: в Афганистан. Здесь он командует взводом, затем ротой в воинских частях СКВО, является начальником штаба батальона и командиром мотострелкового батальона. В памяти Александра остались не только боевые операции, схватки с душманами, но и, как сам он говорит, "лучшие черты русского характера: дружба и взаимовыручка воинов, благородство и сострадание к трудолюбивому афганскому народу". Армия не только воевала в ДРА - солдаты строили жилье, а раз-

он военный комиссар в Железнодорожке, а с 1995 года и по настоящее время полковник А. П. Моисеенко - военком объединенного военного комиссариата г. Пятигорска. Человек долга, умеющий ценить дружбу и добросовестно выполняющий свои обязанности, он награжден медалями "За безупречную службу в Вооруженных Силах" трех степеней и двумя юбилейными медалями. В 1990 году успешно окончил Центральные мобилизационные курсы при Генштабе Вооруженных Сил. 10 августа этого года Александру Петровичу исполнилось 42 года. У него две дочери. При первой возможности вместе с семьей приезжает в Новопавлоск, к самому родному человеку - своей матери, для тещи Александр тоже желанный гость. И сердце Марии Степановны наполняется несказанной радостью: хорошего сына они вырастили с Петром Семеновичем - и человек из него получился замечательный, и офицер настоящий. И гордится мать своим сыном по праву.

Николай КИРЬЯНОВ.

## Наш песня жить помогает

1 октября, в День пожилых людей, коллектив фольклорного хора станицы Марьинской, руководителем Р. А. Мельников, побывал со своей творческой программой в местном доме-интернате. Для проживающих здесь звучали лирические песни в исполнении всего хора и отдельных его участников - Александры Алексеевны Балабановой, Надежды Степановны Кугучковой, Веры Тимофеевны Мырченко (она ветеран Великой Отечественной войны), Валентины Андреевны Дробот и других.

После этого вместе с работниками социальной службы, председателем станичного совета ветеранов, учащимися

средней школы фольклорный коллектив посетил на дому двадцать престарелых граждан и исполнил для них любящиеся им песни. А еще пожилые люди получили от самодеятельных артистов небольшие подарки. Спонсорами здесь выступили фермерские хозяйства "Конкурент", "Дубок" и "Конкурент-2" (главы В. Г. Муруев, В. Г. Стародубцев, С. П. Чумачков). Деньги для праздничного стола своим ветеранам, проживающим в доме-интернате, выделило СХП "Марьинское".

Несомненно, полезные мероприятия проведены для пожилых людей станицы. Хочется, чтобы их было побольше.

(Соб. инф.).

## Крим - пресс

### ◆ Берегите автомобили

В милицию обратился с заявлением житель райцентра и просил помочь отыскать ему личную автомашину "Жигули", которую неизвестные угнали ночью со двора. А еще он сообщил, что в салоне транспортного средства находились водительское удостоверение, служебные документы и деньги в сумме 6 тысяч рублей. В общей сложности ущерб составил 81 тысячу рублей.

А вот у другого владельца личной автомашины, тоже новопавлоского жителя, неизвестные украли "Фольксваген-Пассат". Благодаря оперативности работников милиции, вор вскоре был найден. Им оказался 28-летний житель города.

### ◆ А как хотелось дармового шашлыка!

Видимо, заранее глотал слюнки водитель грузовой автомашины, житель Грузии, когда в пойме реки Куры ловил двух овец. Животные были упитанные и, естественно, шашлык из них можно было бы приготовить отменный. Да вот осечка случилась: водитель был задержан с поличным. Пришлось украденных животных вернуть. Не повезло и ворам, которые с молочнотоварной фермы Э/Х "Новопавлоское" похитили ночью двух бычков. Пришлось им возратить хозяйству животных, а самим отвечать за содеянное.

### ◆ Решил подзаработать

В милицию поступило сообщение о том, что на железнодорожной станции "Зольская" в электропоезде ст. Стодеревская - Минводы задержан гражданин, перевозивший в пластиковых канистрах 200 литров спирта (кстати, житель Минвод). Со слов задержанного стало известно, что спирт его попросили перевезти от железнодорожной станции "Солдатская" двое лиц кавказской национальности, которых он не знает, а те пообещали ему после встречи в назначенном месте дать за услугу 50 рублей.

### ◆ Свой карман ближе

Бензин сегодня не дешевый. Но это не очень-то беспокоит некоторых заправщиков АЗС. При контрольной проверке автозаправочной станции в станице Марьинской был выявлен факт недолива горючего 1 литр 200 граммов на 20 литров, полностью оплаченных водителем. Комментарии, думаю, здесь излишни.

### ◆ Алкоголь - злейший враг

В городе Новопавлоске в своем доме от рук бывшего квартиранта, находившегося в нетрезвом состоянии, погибла 80-летняя женщина. После выезда работников милиции на место происшествия было установлено, что преступник действовал с особой дерзостью. На теле погибшей остались следы побоев, а на шее - резаная рана.

### ◆ ДТП могло и не быть

На автотрассе Новопавлоск - Старопавлоская водитель автомашины "Мультикар" нарушил правила дорожного движения и столкнулся с "Жигулями", в которых находились пять человек, и все они были доставлены в районную больницу. Сергей КАСПАРЬЯНЦ, подполковник милиции.

&amp; Фестиваль казачьей культуры

# Золотой дождь

В Ставрополе прошел первый краевой фестиваль казачьей песни. Народный ансамбль "Казачка" города Новопавловска завоевал второе место и награжден Дипломом II степени, Почетной грамотой и ценным подарком.

Мы рады за своих земляков и от души поздравляем их с победой!

В Ставрополе в самом разгаре бабье лето, свод над головой будто кто-то специально выкрасил в свежий лазурный цвет, солнце теплое, тихое, ласковое, а с неба - золотой дождь течет, восковыми листьями тополей, и неповторимый горьковатый запах осени. Это чудо несбыточное! Не надо никаких декораций: лучше, чем сама природа, ни один художник не придумает.

Мы стоим на сцене Зеленого театра, что в Центральном парке города, - и душа в пятках, шутка ли - нашей фольклорной группе народного ансамбля "Казачка" (руководитель Александр Анищенко, аккомпаниаторы Иван Ковальчуки Николай Сапожников) доверили открытие гала-концерта на первом краевом фестивале казачьей культуры. И начали мы его с песни "Как за Теремом-рекой..."

На этом конкурсе уже выступили более 30 сильнейших коллективов края, но только семь из них вошли в финал.

Когда мы запели старинную песню марьянских казаков "Проскулася станица" без всякого аккомпанемента, зал замер. И по этой реакции слушателей можно было безошибочно сказать, это успех.

Мы начисто забыли о том, что приехали сюда из сельской глубинки и стоим в затрапезных костюмах эпохи "застоя" - все это ушло куда-то на задний план. Главным же была песня. Она объединила и покорила всех - и исполнителей, и слушателей, и строгое жюри.

Несомненно, фестивали народного творчества просто необходимы. Это такое взаимобогащение для людей. Можно сразу много узнать, увидеть, понять.

Да и сама атмосфера праздника - это живое общение друг с другом - словами не передать. Это можно только почувствовать. Мы были по-настоящему счастливы. Все. И не только по-

тому, что завоевали второе место (на первом "Вся Русь" из Ставрополя), диплом, призы и памятные подарки, а потому что была незабываемая встреча с большим настоящим искусством нашего народа.

А еще мы встретились с губернатором края Алек-



сандром Черногоровым и атаманом Ставропольского окружного казачьего общества Василием Бондаревым. Наши земляки от души порадовались успеху "Казачки", поздравили нас с большой победой на фестивале. Вместе сфотографировались на память.

Какие у нас талантливые на Руси люди! Не перестаю восхищаться.

Знаете, я не могу после этого включать телевизор, все, что показывают с экрана, кажется таким пустым и пошлым: эти кривляния, полубогаженные тела, "поисские трупсы", умопомрачительные прически.

Я убеждена: только народное творчество может быть основой общечеловеческой культуры. Это оно несет высоко нравственные идеалы, стремится к совершенству. Здесь нет места халтуре. Это душа поет.

Какие были на фестивале певцы из народа! Они не нуждаются ни в какой "раскрутке",

потому что самодостаточны, им просто не надо мешать раскрывать свои таланты. Это самородки земли русской. Их надо вовремя поддержать, потому что у простых людей нет средств платить за то, чтоб их показывали по телевидению. Лжекультура заполонила г, а здоровому искусству пробиваться к людям все труднее.

Поздним вечером в гостинице "Эльбрус" после концерта мы пели народные песни, к нам присоединились и георгиевцы. Прохожие и жители соседних домов собрались под нашими балконами, аплодировали и просили петь еще и еще. И мы с удовольствием пели. До утра никто не мог уснуть. И никто не возмущился по поводу нарушения гостиничного режима: Настоящая песня не может утомить, надоесть. Ее всегда мало, и хочется слушать бесконечно.

Нана КАРКАЧЕВА,  
участница ансамбля  
"Казачка".

## Участок по знакомству

Я несколько лет назад передала своей хорошей знакомой в длительное пользование свой земельный участок. Думала, пусть сажает там деревья, выращивает зелень. А недавно узнала, что она там вагончик поставила, вот я и задумалась, а не перейдет ли со временем моей знакомой эта земля?

Б. ВАХРУШЕВА.

Пользование участком может осуществляться как собственником, так и другими лицами с согласия собственника. При этом желателен заключить договор между сторонами об установлении такого пользования. У пользователя таким участком не возникает иных прав собственности, чем те, которые дал ему собственник участка.

Например, пользователь может что-то посадить и пользоваться урожаем или растениями собственника, отдыхать на его земле. Но даже, если такое пользование будет длительным, оно не дает права пользователю на полное распоряжение земельным участком. Оно не порождает у пользователя права собственности и в силу приобретенной давности, так как пользователем заведомо известно, что участок принадлежит конкретному собственнику.

Более того, статьей 126 Земельного кодекса РФ установлено, что самовольно занятые земельные участки возвращаются по их принадлежности без возмещения затрат, произведенных за время незаконного пользования. Отправным моментом в этом случае может стать ваш отказ в праве на пользование участком. Статья 125 Земельного кодекса РФ устанавливает ответственность за нарушение земельного законодательства.

("РГ").

## Бабка с внучкой - наш "спецназ"?

Актуально!

Террористические акты против граждан России в Буйнакском, Москве, Волгодонске, трагические события в Дагестане заставили изрядно поволноваться и жителей нашего района.

Большой паники не было, но невольный страх поселился в душе каждого: мы почувствовали свою абсолютную беззащитность перед непонятной и ничем не оправданной жестокостью бандитов в отношении ни в чем не повинных людей.

Война против беззащитных стариков, женщин и детей не делает чести мужчине-герою. Каждый уважающий себя мусульманин, чтящий святой Коран и искренне верящий в Аллаха, не позволит даже в мыслях совершить подобное.

Не делает это и верующий православный христианин. Кто же тогда творит зло на нашей земле? Не иначе как сатана.

Недавно на страницах нашей газеты появилось обращение оперативного штаба Кировского района к его жителям с требованием проявлять бдительность.

Первыми активно зашевелились жильцы домов-многоэтажек. Никому явно нет охоты лежать в общей братской могиле: в одних домах стали напрочь закопачивать двери подвалов (в состоянии наших общих подсобных помещений - всем известно - не приведи Бог, какое!), другие организовали круглосуточные дежурства: работают "вахтовым методом" на своих сменах, третьи - помитинговали, "пары выпустили" - и разошлись по своим квартирам, полагаясь на русское "авось". Дескать, кому надо открыть - и замок не поможет, а за всеми не усмотришь, и среди "своих" могут найтись такие, что за "зелененькие" любой подвал сдадут и машину впридачу.

А тут еще бдительность нашу странным образом проверять стали: до инфаркта жильцов доводят, подбрасывая в подвалы мешки с нарочным "гекогеном". Садистские шуточки. Увидел - спроси: "Вы чьи? От Басаева или ФСБ?"

Потом удивляемся: и чего это у нас так? В одном случае выиграла, в десяти - проворонили.

Вот по краевому радио говорят, что вневедомственная охрана за небольшую плату берет под охрану многоэтажки. У нас же об этом ни слуху, ни духу. Может и впрямь посоветовались бы жильцы - и сдали. Все надежнее. А то получается: спасение утопающих - дело рук самих утопающих. Моей соседке-пенсиинке ребенка дети оставили, а ей с двух ночи в "наряд" по графику выходить на "объект". Не думаю, что такое "спецподразделение", как бабка с двухлетней внучкой, - и есть надежный заслон бандитам.

Все-таки мы по-прежнему остаемся бесконечно беспечными: никто не проверял и, похоже, не собирается, наши многоэтажки, своих участковых большинство новопавловцев и в глаза не видели. И "гром уже грянул", а все не крестимся. Где казачьи разведки на улицах, где добровольные народные дружины? Ведь при желании все это можно организовать. Все-таки мы - приграничье. Или быстро забыли?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

## Центр госсанэпиднадзора информирует

В сентябре в районе зарегистрировано осложнение эпидемической ситуации по вирусному гепатиту "А". Выявлено 13 больных, преимущественно среди учащихся общеобразовательных школ. Заболевание выявлено в школах №№ 13, 33, 1 г. Новопавловска, в станицах Зольской и Советской и вспомогательной школе станицы Старопавловской. Рост уровня заболеваний обусловлен очередным циклическим подъемом этой инфекции. Распространению инфекции способствуют нарушения правил личной гигиены, несоблюдение питьевого режима. В очагах вирусных гепатитов "А" проведены необходимые противоэпидемические мероприятия.

Резко осложнилась эпизоотическая ситуация по туберкулезу крупного рогатого скота на ферме № 2 колхоза "Ком-

маяк". За выявленные нарушения санитарных правил на главного ветеринарного врача колхоза "Коммаяк" и и. о. заведующего МТФ № 2 наложены штрафы.

В сентябре начали регистрироваться отравления грибами, всего отмечено четыре случая заболеваний, в двух случаях - по одному пострадавшему, в двух - по три человека в семье. Отравления возникли в результате употребления грибов, собранных в лесонасаждениях Кировского района. Следует обратить внимание, что население зачастую не может отличить съедобные грибы от несъедобных и нарушает правила приготовления грибов. Нередко они не промываются, не вымачиваются и не отвариваются.

Напоминаем о том, что грибы не рекомендуются для питания детей раннего возраста,

а также пожилых лиц и больных, страдающих заболеваниями пищеварительного тракта, печени и почек.

Остается проблема несвоевременного вывоза хозяйственно-фекальных сточных вод из выгребных ям жилых домов. Так, хозяйственно-фекальные сточные воды от жилых домов поселка Комсомолец по улице Клубной, 21, корпусов 1, 2, 3 изливались из выгребной ямы на поверхность. Ими была затоплена часть территории жилого дома по улице Клубной, 21/3 и отделения связи поселка Комсомолец. Под угрозой затопления хозяйственно-фекальными сточными водами оказалась территория детского сада "Теремок" и колодезь водоразборной колонки поселкового водопровода. Сложившаяся неблагоприятная эпидемическая ситуация в данном районе п. Комсомолец

могла повлечь вспышку массовых инфекционных заболеваний как среди детей, посещающих детский сад, жителей домов по ул. Клубной, 21/1, 2, 3, так и среди жителей других районов поселка Комсомолец.

В целях предупреждения массовых инфекционных заболеваний среди населения поселка Комсомолец директору ГПЗ "Комсомолец" (В. В. Козлову) было выдано санитарное предписание с предложением об отключении подачи воды в жилые дома по улице Клубной, 21/1, 2, 3.

В жилом доме города Новопавловска, ул. Комсомольская, 22, принадлежащем АО "Транспортник", помойная яма в результате неправильной эксплуатации вышла из строя. Жильцы дома выливают помой, выбрасывают твердые бытовые отходы на прилегающую к дому территорию, которая ста-

новится местом выплода мух и грызунов, - переносчиков возбудителей инфекционных заболеваний. За неприятие мер по своевременному вывозу твердых бытовых отходов и хозяйственно-фекальных сточных вод к директору АО "Транспортник" (О. А. Алиеву) приняты меры административного воздействия.

В настоящее время центром госсанэпиднадзора проводится анализ расписания уроков, которое должно строиться с учетом хода дневной и недельной кривой умственной работоспособности учащихся. Однако из-за недисциплинированности большинства директоров школ, не предпринявших расписание уроков, данный анализ затруднен.

Ольга ПОПОВА,  
и.о. зам. главного врача  
ЦГСЭН в Кировском районе.

## Подготовка управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации

Создание новой российской экономики требует преобразований в структурах и процессах управления. Эти преобразования невозможны без привлечения энергичных и подготовленных специалистов. Основываясь на понимании важности проблемы профессиональной подготовки управленческих кадров для предприятий страны и экономики в целом, президентом Российской Федерации 23.07.97 года был подписан Указ № 774 "О подготовке управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации".

Стратегическая цель программы - создание федерального резерва из высококвалифицированных, компетентных руководителей и формирование директорского корпуса, способного обеспечить развитие предприятий всех отраслей экономики России.

### В задачи программы входит:

- ежегодная подготовка и переподготовка в России и за рубежом 5000 руководителей высшего и среднего звена, создание единой базы данных о всех участниках программы с целью обеспечения информационной поддержки формирования федерального кадрового резерва для организации реального сектора экономики страны.

### Основные требования к участникам:

Предполагается, что основными участниками программы будут являться промышленные, сельскохозяйственные предприятия, венчурные предприятия, предприятия сферы услуг, в том числе финансовые (за исключением банковских) всех форм собственности, направляющие для подготовки наиболее перспективных своих руководителей.

- Предприятие - участник программы должно иметь ясную концепцию и перспективы развития. Не-

обходимо, чтобы руководство было заинтересовано в участии в программе специалистов своего предприятия.

Приоритетное место в программе отводится подготовке руководителей, направляемых предприятиями и организациями России, удовлетворяющих следующим критериям: возраст не старше 35 лет, высшее образование, опыт работы в должности руководителя высшего или среднего звена, знание иностранного языка (язык страны предполагаемой стажировки или английский язык), желание пройти переподготовку для дальнейшей работы в организациях народного хозяйства Российской Федерации.

Принять участие в программе могут специалисты, направляемые федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, военнослужащие не старше 40 лет, уволенные в запас в связи с реформой Вооруженных Сил Российской Федерации, а также отдельные специалисты.

В настоящее время 14 стран мира принимают участие в работе по программе (Германия, США, Великобритания, Канада, Япония, Нидерланды, Швеция, Франция, Южная Корея, Италия, Австралия, Австрия, Финляндия, Испания и Европейский союз).

В каждой стране работает организация - национальный координатор программы, осуществляющий подбор зарубежных фирм и подготовку программ стажировок с учетом рекомендаций российских предприятий и профессионального профиля специалистов.

### Этапы проведения подготовки:

Представление кандидатами документов в региональные отделения комиссии по организации подготовки управленческих кадров.

2-6 месячная подготовка специалистов в ведущих российских учебных заведениях, отобранных на конкурсной основе. Основные направления подготовки - "Менеджмент", "Маркетинг", "Финансы и кредит".

### Финансирование программы:

Отбор и подготовка (проживание) специалистов, а также их проезд к месту зарубежной стажировки и обратно финансируется из средств федерального бюджета (40 процентов), регионального бюджета (приблизительно 40 процентов) и из средств предприятий и граждан, участвующих в программе (приблизительно 20 процентов).

Проведение зарубежной стажировки (проживание, питание, страховки и стипендия) специалистов будет осуществляться из средств технической помощи зарубежных стран и международных организаций.

### Сроки представления документов:

Все документы: заявление специалиста (произвольная форма), анкета специалиста, сведения об организации (предприятии), предоставление с места работы рекомендации руководителя организации (предприятия), копия диплома о высшем образовании, копии дипломов, сертификатов и т.д. о повышении профессиональной квалификации должны быть представлены в региональное отделение комиссии.

Всю информацию о порядке и форме представления документов можно получить в региональном отделении комиссии по адресу: 355008 г. Ставрополь, ул. Ползунова, 6, кабинет 37, телефоны: 26-11-07, 35-39-53 или управление труда и социальной защиты населения (телефон: 4-28-45).

Екатерина САРАЕВА,

заведующая отделом по трудовым вопросам.

15 октября - 185 лет со дня рождения Михаила Юрьевича Лермонтова (1814 - 1841).

## "Погиб поэт, невольник чести..."

Имя этого поэта навечно связано с Кавказом. По кремнистым дорогам Пятигорья высекли искры поджоги его иноходца в ночной тишине, а "Домике лермонтовова" и по сей день находятся кресло и стол, за которым он писал свои рукописи, рисовал, читал в подлиннике Байрона и Шекспира, Руссо и Гюго, делал переводы с Гейне.

В нашем крае М. Ю. Лермонтов любил дважды еще в детстве. Бабушка по матери Е. А. Арсеньева, души не чаяла в своем внуке, сама лично возила его лечиться на воды. Будучи очень богатой и властной женщиной, она настояла на том, чтобы дать мальчику имя своего покойного мужа, которого и нарекли потом Михаилом, вопреки воле отца ребенка, желавшего назвать сына Петром, поскольку во семье Лермонтовых было принято величать отца

и детей Юриями Петровичами и Петрами Юрьевичами.

Более того, она добила Высочайшего дозволения самой воспитывать Мишу после смерти дочери, лишив тем самым зятя возможности заниматься сыном.

Мальчик рос очень болезненным, долго не ходил - и только воды и старания врачей поставили его на ноги. Учителя занимались с ним на дому, учили его всем видам искусства - живописи и танцам, фехтованию, игре на фортепиано и

иностранному языку, а также умению держаться в седле и стрелять.

В нем проснулся блестящий поэт и художник, яркий прозаик, чьи произведения зачитываются до сих пор люди всех поколений и возрастов.

В 1837 году - первая ссылка на Кавказ, где Лермонтов проявил бесстрашие и храбрость, за что был представлен к награждению золотым оружием, но имя опального поэта было вычеркнуто из списков.

А в 1841 году, 15 июля, он был убит в Пятигорске на дуэли Н. Мартыновым. Погребен поэт в семейном склепе Арсеньевых в Тарханах. "Погиб поэт, неволь-

ник чести..." Как приговор судьбы звучат сегодня его строки.

Родился Михаил Лермонтов в Москве, 15 октября 1814 года. Воспитывался в Тарханах - в имении бабушки (Пензенская область), учился в Благородном пансионе. Затем в Московском университете, в Петербургской школе гвардейских подпрапорщиков, служба в гусарском полку.

Всемирно известны поэмы Лермонтова "Черкесы", "Кавказский пленник", романы "Вадим", "Герой нашего времени", драмы "Странный человек", "Маскарад", стихи "Бородино", "Смерть поэта", "Родина", поэма "Мцыри", "Демон"... А его "Выхожу один я на дорогу" - уже народная песня.

## Регистрация прав на недвижимое имущество

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения населения района, что в соответствии с требованиями федерального закона от 21.07. № 170 97 № 122. постановления губернатора Ставропольского края А. Черногорова от 24.03.99 и постановления Правительства Ставропольского края от 23.04.99 № 70-п. с 06.04.99 подразделения Государственного учреждения юстиции "Регистрационной палаты Ставропольского края", по согласованию с губернатором Ставропольского края, приступили в полном объеме к регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, в том числе и с земельными участками.

В этой связи регистрационные действия, совершаемые ПТИ, техникантаризацией, Комитетом по земельным ресурсам и землеустройству, не влекут возникновения прав на недвижимое имущество, и соответственно не имеют юридической силы, и в обязательном порядке подлежат регистрации в Кировском филиале ГУЮ "Регистрационная палата Ставропольского края", расположенном по адресу: пл. Ленина, здание районной государственной администрации, кабинет, 10.

## Игра слов

## Реклама

МИНА - так называют боеприпас для стрельбы из минометов. Но мало, кто знает, что в старину слово "мина" означало счетно-весовую единицу Древнего Востока и античной Греции.

Финикийская мина составляла 364 грамма серебра, эвбейская - 436.

## Юная мамаша

Полицейскому южного Йоркшира (север Англии) пришлось пойти на экстраординарную меру - задержать и подвергнуть допрос 12-летнюю жительницу города Роттерхема. Причина оказалась почти невероятной: девочка родила ребенка и стала одной из самых юных мамаш в Соединенном королевстве. Стражи порядка хотят выяснить имя правонарушителя, являющегося отцом ребенка.

Дело в том, что по действующему в Великобритании законодательству лица женского пола младше 13 лет не имеют права вступать в половые отношения самостоятельно, а тем более по принуждению. Таким образом, став матерью, девочка автоматически была признана "жертвой преступления".

Парадоксально, но маме 12-летней жительницы Роттерхема всего 26 лет. По всем имеющимся в королевстве сведениям, она стала самой молодой бабушкой в стране.

Подобные случаи, как оказывается, отнюдь не в новинку в индустриальном городке Роттерхем. Там уровень беременностей среди девочек 13-15 лет является рекордно высоким по Великобритании - 12,5 процента.

(По материалам российской печати).

## Колготки долго не живут

Как бы не хвалили свой товар в рекламе продавцы колготок, эта самая легкоранимая часть женского туалета больше недели на дамской ножке не протянет. Но не спешите их выбрасывать - колготкам еще может найтись применение.

\* Сбитые в комок колготки можно использовать, чтобы отчистить пыльное пятно, когда щетки нет под рукой. Если нет обувной щетки, то колготки заменят и ее.

\* Еще одно применение пружинистого комка из бывших колготок - это наполнитель самодельных кукол и подушечек. Очень хорошо этот материал подходит и для ремонта мягкой игрушки, из которой дети вырвали клочок ваты или кусок поролона.

\* Если в душе нет шапочки, а хочется, чтобы волосы не падали на глаза и не слишком намокли, можно натянуть на голову любую половину от колготок.

\* На кухне из них можно сделать подвесной мешочек для хранения лука или чеснока - овощи всегда бу-

## дут сухими и чистыми.

\* На даче точно также поступите с мылом возле летнего умывальника, причем пользоваться им можно не вынимая из этого мешочка.

\* В полевых условиях садовогородных работ из колготок получается хорошая лента для стягивания волос.

\* На рыбалке случалось использовать эту деталь дамской одежды в качестве садка для пойманной рыбы. При условии, конечно, что это не ерш и не окунь, а на самих колготках есть пока только "стрелки".

\* Опытные автолюбители утверждают, что скрученные в жгут и туго связанные они в состоянии заменить лопнувший клиновой ремень генератора и помогают дотянуть до ближайшего сервиса.

("Труд").

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Т. П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.